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Bericht aus der Gemeinderatssitzung vom 25.09.2024 

TOP 1 Bekanntgaben aus nichtöffentlicher Sitzung 
 
Aus der nichtöffentlichen Sitzung vom 14. April 2024 war bekanntzugeben, dass der Gemeinderat 

einstimmig beschlossen hat Herrn Bürgermeister a.D. Dieter Böhringer die Ehrenbürgerwürde zu 

verleihen. 
 

TOP 2 Verabschiedung von Gemeinderäten Rita Wöhr  
 
Frau Rita Wöhr war bei der konstituierenden Sitzung vom 24. Juli 2024 verhindert und wurde nun von 

Bürgermeisterin Kieninger verabschiedet. 10 Jahre hat Frau Wöhr dem Gemeinderat angehört. Hierfür 

erhielt sie die Stele des Gemeindetags Baden-Württemberg und wurde mit der Ehrenmedaille in 

Bronze der Gemeinde Pfaffenhofen geehrt. 

 

TOP 3 Projekt Naturpark Kindergarten 
 
Der Naturpark Stromberg-Heuchelberg verfolgt das Ziel, Kinder durch naturnahe Bildungsangebote in 

ihrer Entwicklung zu fördern und ihnen die Natur näher zu bringen. Als Vertreterin des Naturparks 

stellte Frau Senghaas das Projekt Naturpark Kindergarten vor und stand den Fragen des Gemeinderats 

Rede und Antwort. Der Naturpark plant die Zertifizierung von insgesamt sechs Kindergärten aus dem 

Einzugsgebiets zu Naturpark Kindergärten. Umso mehr freuen wir uns, dass die Schneckenvilla zu 

diesen Einrichtungen zählt. Das war auch die Meinung des Gemeinderats und so stimmte man ohne 

Ausnahme der Teilnahme am Projekt zu. 

 

TOP 4 Erwerb der ehemaligen Ablieferstelle in Pfaffenhofen 
 
Der Gemeinderat stimmte einstimmig dem Erwerb des Grundstücks zu. Das Gelände soll insbesondere 

von der Feuerwehr genutzt werden. 

 

TOP 5 Antrag auf Änderung des Flächennutzungsplans 
 
Für die geplante Errichtung von zwei Windkraftanlagen im Stromberg durch die BürgerEnergie 

Pfaffenhofen ist nach aktuellen Stand eine Änderung des Flächennutzungsplans erforderlich. Vor 

diesem Hintergrund stimmte der Gemeinderat einstimmig für einen entsprechen Antrag. 

 
TOP 6 + 7 Bündelausschreibung 
 
Die Gemeinde nimmt an der Bündelausschreibung des Gemeindetags zur rechtskonformen 

Beschaffung von Strom und Gas der Jahre 2026 - 2028 für die gemeindlichen Objekte und 

Straßenbeleuchtung teil. 

 

TOP 8 + 9 Satzungen 
 
Der Gemeinderat hat eine neue Bekanntmachungssatzung und Feuerwehr-Kostenersatz-Satzung 

beschlossen. Diese Satzungen werden in der heutigen Ausgabe der Rundschau Mittleres Zabergäu 
veröffentlicht. 
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TOP 10 Wegenutzungsvertrag 
 
Der Wegenutzungsvertrag für die Versorgung mit Flüssiggas im Baugebiet „Südl. Südstr. / westl. 

Industriestr.“ läuft zum 31.10.2025 aus und wurde um weitere 20 Jahre verlängert. 

 

TOP 11 Umgehungsstraße 
 
Für den Bau der Umgehungsstraße Pfaffenhofen-Güglingen wurde vom Regierungspräsidium eine 

erste Abschlagszahlung angefordert. 

 

 

 

TOP 12 Mietspiegel 
 
Der bisherige Mietspiegel verliert im September 2025 seine Gültigkeit. Die Gemeinde Pfaffenhofen 

kooperiert daher mit den Kommunen im gemeinsamen Gutachterausschuss bei der Stadt Eppingen zur 
Erstellung eines neuen Mietspiegels. 

 

TOP 13 Sachstand Feuerwehrmagazin 
 
Weiterhin favorisiert wird das Gelände an der Maulbronnerstraße. Das geologische Gutachten für die 

geplante Fläche wurde erstellt und die artenschutzrechtliche Untersuchung ist abgeschlossen. Auf 

Grundlage dieser Daten soll nun eine Machbarkeitsstudie zur Bebauung in Auftrag gegeben werden. 

 

TOP 14 Bausachen 
 

 Am Sägewerk 12, Flst. 3832/2 – Neubau eines Einfamilienhauses mit ELW, Einzelgarage und 3 

PKW Stellplätzen 

 

Der Gemeinderat hat dem Bauvorhaben sein Einvernehmen erteilt. 

 

 Zaberfelder Str. 53, Flst. 1036 - Neubau einer landwirtschaftlichen Mehrzweckhalle 

 
Der Gemeinderat hat dem Bauvorhaben sein Einvernehmen erteilt. 

 

TOP 15 Bekanntgaben und Sonstiges 
 
Der Ausschreibungstext für den Mehrgenerationenpark wurde ergänzt und die Ausführung in 

Teilabschnitten aufgenommen. Drei Firmen haben daraufhin ihr Interesse bekundet. 

Durch den Erweiterungsbau des Kindergartens musste für den Nebenplatz des TSV die Flutlichtanlage 

erweitert werden. Der beantragte Zuschuss wurde zwischenzeitlich an den TSV ausbezahlt. 

Da es aufgrund veralteter Frequenzen bei den Mikrofonen in der Wilhelm-Widmaier-Halle verstärtk zu 

Aussetzern und Störungen gekommen ist, wurde die Tontechnik modernisiert. 
Am 7. Oktober 2024 findet eine Sitzung des GVV statt. 

 


